

Таким образом, участие Беларуси в проекте обещает крупные научно-технические, культурные перспективы, способно поднять экономику на новый уровень и дать толчок для собственной модернизации.

Н. Фомина

СИСТЕМА ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: ВОЗМОЖНОСТИ И НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Система пенсионного обеспечения – это сложный механизм, совокупность неких систем, обеспечивающих определенные выплаты гражданам. Что же представляет из себя система пенсионного обеспечения Республики Беларусь?

Пенсионное обеспечение является важнейшей составной частью социальной защиты в нашем государстве. В целом пенсионная система функционирует стабильно, пенсии выплачиваются своевременно. Во многом стабильность пенсионного обеспечения в Беларуси зависит от архаичных методов, так как оно было унаследовано еще от СССР и со времен распада Союза изменилось мало. В нашей стране действует распределительная, или солидарная пенсионная система. Несмотря на стабильность пенсионного обеспечения, в нем существуют некоторые недостатки.

В Республике Беларусь не функционирует накопительная пенсионная система. Одним из решений может являться «надстройка» этого компонента над уже существующим распределительным блоком, чтобы обеспечивать более высокие выплаты и поднять уровень социальной защищенности пенсионеров.

Трудоспособного населения с каждым годом становится меньше и в связи с этим приходится задумываться о повышении пенсионного возраста, проводить индексацию пенсионных выплат, чтобы обеспечить стабильное развитие экономики и демографии. Но это отрицательно сказывается на демографической ситуации в стране. Необходимо составить определенный план, который бы постепенно повышал пенсионный возраст каждые 5 лет, но не более, чем на 1–2 года.

При выходе на пенсию учитывается не только трудовой, но и страховой стаж. В Беларуси в страховой стаж включаются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности, периоды получения пособия по временной нетрудоспособности, но не включаются воинская служба, отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и т.д., что влечет за собой демографические проблемы. В данном случае можно выделить два пути решения проблемы. Одним из них может послужить сокращение периода страхового стажа, вторым – следование европейской модели.

Возможности совершенствования существуют, но эти меры достаточно неоднозначные. Пока одним из возможных решений вопроса является

создание накопительного фонда, который был бы защищен от перепадов цен и смог бы сохранить накопления граждан, вторым возможным вариантом – снижение налогов или уменьшение количества их отчисления в ФСЗН.

А. Хорошко

МОДЕРНИЗАЦИЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ ПОЛИТИЧЕСКИХ И РЕЛИГИОЗНЫХ ИНСТИТУТОВ В НАЧАЛЕ XXI ВЕКА

Религия, определяя моральные и культурные ценности, влияет на политическое устройство общества и его экономическую жизнь. С одной стороны, она формирует нравственно-этическую основу жизни, но с другой стороны, в истории есть примеры развращённости религиозных организаций вследствие приобщения их к власти, а также произвола политиков, оправдывавших свои действия божественным происхождением или избранничеством. На протяжении веков отношения политики и религии претерпевали значительные трансформации. Имеют ли такие взаимоотношения право на существование в современном мире? И какой характер они носят сейчас?

На мой взгляд, ярчайший пример слитности политики и религии можно наблюдать в исламских государствах. Например, в Иране и Пакистане постановления правительства не имеют законной силы, если противоречат законам шариата. А в Саудовской Аравии, Мавритании и некоторых других государствах для того, чтобы стать гражданином страны, необходимо быть мусульманином. Кроме того, в некоторых исламских странах за супружескую измену, гомосексуализм, богохульство и вероотступничество предусмотрена смертная казнь.

Другим примером слитности религии и политики является уникальное в своем роде город-государство Ватикан. 12 апреля этого года там произошла встреча папы римского Франциска с лидерами Южного Судана. С 2013 г. в этой стране шел кровопролитный конфликт между этническими группами. Но в августе прошлого года воюющие стороны подписали мирное соглашение. Папа римский в ходе встречи встал на колени и поцеловал ноги руководству страны во имя сохранения мира.

Также в качестве примера влияния религии на политику хотелось бы упомянуть протестантизм. В США, например, нет партий строящихся на религиозной основе, но существует мощный блок избирателей, чьи политические пристрастия определяются их религиозными убеждениями.

Исходя из всего вышеперечисленного, можно сделать вывод о том, что религиозные организации сейчас не требуют, как это было в средние века, а просят. Исключением на данный момент является ислам, который тесно связан с политикой некоторых государств. Можно предположить, что наступающая в настоящее время тенденция к построению диалога является разумной и правильной. Ведь только те отношения, которые основаны на взаимном уважении, могут привести к плодотворному сотрудничеству политических и религиозных институтов.